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Universidade Federal Fluminense

Instrugoes:

1- Assine seu nome de forma LEGIVEL na folha
do cartdo de respostas.

2- Analise sua resposta. Ela faz sentido? Isso
podera ajuda-lo a encontrar erros.

3 - A ndo ser que seja instruido de forma
diferente, assinale apenas uma das alternativas
de cada questdo.

4- A prova consiste em 15 questdes objetivas de
multipla escolha.

5 - Marque as respostas das questdes no
CARTAO RESPOSTA preenchendo integralmente
o circulo (com caneta) referente a sua resposta.

6- A prova devera ser feita em até 2 horas,
portanto seja objetivo nas suas respostas.

7- E permitido o uso de calculadora cientifica
simples, sem conectividade e sem graficos.

8- Ndo é permitido portar celular (mesmo que
desligado) durante a prova. O(A) estudante
flagrado(a) com o aparelho terd a prova
recolhida e ficard com nota zero neste exame.
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1* questdo - Uma particula com carga q=+1,0mC e massa m=1,0 x 10 Kg é liberada a partir do repouso no ponto A e
acelerada por um campo elétrico em uma trajetoria retilinea ao longo do eixo 's'. Ao passar pelo ponto B, a velocidade da
particula &€ v=100m/s. O grafico abaixo mostra a componente do campo elétrico ao longo da trajetoria. Sabendo que a area J
hachurada indicada na figura vale 4 Volts e que E_ no ponto B vale 2,0V/m, qual o deslocamento da particula As=s5,-5.: '
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A) As=0,1m s=0.5m C) As=10m D)As=2,0m E) As=2,5m
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2° questao - O sinal da carga 1 foi det

erminado a partir do experimento de calibragao mostrado a esquerda da figura. Nesta

calibracao, as setas indicam os sentidos das forgas de interacao Coulombiana exercidas na carga 1 por duas cargas de sinais
conhecidos. Em seguida trés €Xperimentos foram realizados para determinar os sinais das cargas 2 e 3. Observou-se nos 3
experimentos que as forcas de interacdo Coulombiana eram sempre atrativas. Considere as seguintes afirmagdes sobre os
trés experimentos realizados e marque a alternativa que indique as afirmagdes corretas:

Calibracido de sinal da cargal
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X [) O experimento 1 mostra indubitavelmente que Q, é negativa;

i Experimento 1.

Experimento 2;

2,70

Experimento 3.
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X 1) O experimento 3 mostra indubitavelmente que Q, e Q, tém sinais opostos (uma € positiva e outra é negativa);

\/ I11) Os experimentos mostram que uma das cargas, Q, ou Q,, € necessariamente nula;

\/N) Os experimentos mostram que uma das cargas, Q, ou Q,, & necessariamente negativa.

A) As afirmacées Il e IV s3o corretas
B) As afirmacées |, Il e IV s3o corretas

As afirmagoes Il e IV s3o corretas
D) Todas as afirmacdes sdo corretas
E) Apenas a afirmac3o IV é correta

3" questdo - Sabe-se que a forca elétrica sofrida por um préton cresce monotonicamente ao longo de uma linha reta que
vai do ponto A ao ponto B (no sentido de A para B). Qual das opcoes abaixo melhor ilustra as linhas de campo elétrico para

essa situacao:
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4* questao - Uma carga puntiforme q é colocada dentro de uma casca esférica condutora, como ilustrado na figura. A carga
liquida contida na casca esférica é ', Os circulos tracejados da figura indicam duas superficies Gaussianas através das quais
os fluxos de campo elétrico valem ® = 1,13 x 10° (Nm¥/C) e ®,= - ®,. O valor dascargasqeq' €

®q= 1uCeq'=-2pC

B)g=1uCeq'=-1ucC
C)g=10uCe q'=-10 uC
D) g= 10 pC e gq'=-20 uC
E) g= 10 uCe q'=20 uC
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5° questdo - A figura mostra graficos da carga em funcio da diferenca de potencial para trés capacitores de placas paralelas
cujos parametros (area das placas e distancia entre as placas) s3o dados na tabela. Associe as curvas (a, b e c) aos capacito-

res (1,2 e 3):

b

Ala=>1,b=>2,¢c=>3
Bla=>1,b=>3,c=>2
Cla=>2,b=>1,c=>3
D)a=>2,b=>3,c=>1

a=>3,b=>1,¢c=>2

capacitor drea distincia
C 1 A d
2 2A d
3 A 2d
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6* questao - Dois fios cilindricos de mesmo didmetro (com Area de secio reta A) sao conectados em s

érie e submetidos a

uma diferenca de potencial AV. Os fios s3o feitos de materiais Ohmicos diferentes (resistividades P; € ;) e tem

comprimentos diferentes (Lel

) AAV
= —
Lipy + Lap;
AAV
(L1 + L2)(p1 + p2)

B) i=

_ (Lt L)AV

C) (m + p2)A

D) i=
prtp2

E) i= 11_—'—1-}1_’(& + Lo)
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7° questdo - Considere agora que os fios descritos na
questao 6 fossem submetidos individualmente & mesma
diferenca de potencial AV. A relagao entre as densidades
de corrente, j, e ,, que circulam nos fios é:
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»)» conforme ilustrado na figura. A corrente que circula pelos fios é:

Ly ; L?

£1 A P2

AR P = L
AA P N

8 questdo - Receptores de radio sdo ajustados,
usualmente, através de um capacitor de um circuito LC.
Se C = C, para uma frequéncia de 600 kHz, entao para
que valor de C devemos ajustar o capacitor no caso de
uma frequéncia de 1200 kHz?

A)C/2 B)C/4 C)2¢C, D)4C, E)vV2C,
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COMmO A ARes OO ESPIRA £ Fixa, ENTAO A TAXA DE UARACAD  TEMPORAL DO
FLUXO SE DN PEL VARIACAD BA INTENSIDADE 20 CAMRO B . AS VARACOES
REPAESENTRDAS NO GAURCD SAO CONSTANTES & NO TRECHD 2., A U&P\AMPJO

DO CAMPO MAGNETICO € NULA. PRBNTD. 0 MATULD Da FEM E MAIOR NOS
TRECHOS EM QUE A RETA TEM MAIOR INCIINAGSD £ Nuwo NO TRECHO 2.

TORTMNTD, A RESPOS CORRET™ & :
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M)
A ESPRA INFERIOR REPELE A ESPRA SUPEAMOR
FORANTD, A FORCA MAGNETICA EXERCIDA SoBRE

K3
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42) N = G0 eseiras
R= 60 cm
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